

他们,凭什么获得殊荣?

株洲日报全媒体记者/邹怡敏
通讯员/刘艺锋

12月18日上午,以“青春绿口,匠星闪耀”为主题的首届“绿口工匠”颁奖典礼在市二中附属第三(南洲)小学报告厅举行,在数百人的见证下,胡天辉等8位“绿口工匠”和邢国华等6位提名奖获得者登上舞台,领取属于他们的荣誉。他们,为什么获评“绿口工匠”?光环背后,又有着怎样特别的故事?

技能人才赋能绿口制造

18年前,一次偶然的机会,李世富进入硬质合金行业。11年前,他加入位于绿口区的株洲坤锐硬质合金有限公司,从事生产技术研发工作。经过潜心钻研,2017年至2018年,他相继研发出一款专门针对高温材料加工的硬质合金牌号和一款代替进口的纳米硬质合金棒材,后又改进成型工艺,实现大批量生产。他的专注、创新、执着,让自己实现由技术员到公司副总、高级工程师的事业跨越,也让公司从不知名的“小不点”成长为省级专精特新“小巨人”企业。

近年来,得益于一大批高素质技能型人才在各自的工作岗位上创新创造,在实践中

以执着专注、精益求精、追求卓越的工匠精神,为产品的迭代、工艺的升级、成本的降低等作出的巨大努力,绿口区以高分子新材料为主导的制造业实现快速、高质量发展。目前,全区有国家、省级专精特新“小巨人”企业4家、12家;高分子新材料产业链上企业已达32家,芳纶、PI膜(其中石墨烯导热膜全球领跑)成为两大国家级战略材料,树脂基复合材料、功能涂料、新能源复合材料、绝缘材料及附属制品成四大支柱产业,高分子材料产业的技术实力已达到国内一流水平。

“要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,着力营造‘劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽’的社会风尚,激励动员全区广大职工在服务‘三高四新’、建设‘青春绿口、创业新城’中彰显新作为。”绿口区委书记李晓明说。

向技能人才致敬,向工匠精神致敬。今年4月,由绿口区委人才办牵头,全区组织开展首届“绿口工匠”评选活动,一批埋头干大事的人才逐渐走进人们的视野。

株洲时代工程塑料实业有限公司副总经理兼总工程师胡天辉,带领团队长期致力于高性能聚酰胺树脂的合成、改性及其工程化应用,不断打破国外技术垄断;

株洲时代华先材料科技有限公司装备安全部部长、工程师侯建中,投身于高性能芳纶材料国产化项目建设,联合团队开发出国内首条干复合纸生产设备;

湖南株冶火炬新材料有限公司设备管理工程师、高级技师李铁军,协助改进球磨浮渣系统,提高钨直收率,每年创效几百万元以上;

株洲时代新材风电产品事业部光明分公司中级安装工程师唐勇,苦练维修本领,无私奉献开展传帮带,4年带出54个徒弟,为公司培养了一大批技术人才;

……他们和企业共同成长,是绿口先进制造业人才的杰出代表。他们的存在,成为绿口区产业发展的重要底气。

“绿口工匠”精神不止于“工匠”

在此次评出的“绿口工匠”中,不仅有打造“制造强区”的中坚力量,还有善于解决工程技术难题的建筑专家和致力于乡村振兴的行家里手。

“在新时代背景下,工匠精神的指向早已超越了工匠这个单一的群体,而是体现各行各业一线劳动者的精神风貌和价值追求。”在

李晓明看来,不论什么岗位,只要肯学肯干肯钻研,练就一身真本领,都是“匠心”的体现。

株洲民顺种养殖专业合作社董事长邹明海,放弃在国外的贸易工作,带着“重闻儿时米饭香”的朴素愿望,回到家乡朱亭镇黄龙村“拓荒”,他流转千亩田地,坚持不洒农药、不施化肥,以一种近乎“佛系”的态度,走出了一条减碳“稻”路,还带动众多村民脱贫;沈明霞,由施工员成长为湖南株洲跃达建筑工程有限公司技术负责人、高级工程师,他负责施工的多个项目获“湖南省优质工程奖”;株洲祥和现代农业发展有限责任公司董事长耿长青,自学红美人柑橘种植技术,在绿口镇松西子社区打造以高端柑橘产业为主导的一、二、三产业融合示范项目。

他们的经历无一不说明,心在一艺,其艺必工;心在一职,其职必举。

近年来,绿口区积极开展各类产业技能竞赛、师徒“结对子”活动,加强产业工人职业教育,同时,通过举办论坛、对接会等方式,为本土企业和省内外科研院所牵桥搭线,培育专业人才,鼓励企业家参加各类创新创业大赛,斩获佳绩。在绿口区日渐浓厚的创新创业、重才爱才的良好氛围中,未来必将涌现更多“绿口工匠”,为区域发展添砖加瓦。

攸县今年改造7个城区防洪排涝项目

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/刘晓聪 蔡碧) 12月13日上午,在攸县城区防洪排涝项目原坤龙酒店至吉兴路段,起吊机正将淤泥从地下排渠中一斗斗吊出来,淤泥在路边的坪里堆成了小山。家住百花社区的居民王智敏来到项目现场,得知工程快要完工,奔走相告,将好消息告知其他邻居。

在现场,施工人员向记者介绍,由于该段低排渠是分段建设,底板标高未完全统一,导致排水不畅,形成了梅城花园和南苑山片区易涝点。该整改项目的高低排渠有700多米,却只有一个进出口,而且底部的电缆线错综复杂,施工难度很大。施工人员不断调整施工方案,底部的淤泥几乎是靠着人力一锄一锄挖,一车一车推出来。

攸县城管局局长陈义勇介绍,今年,攸县将城区防洪排涝项目列入九大民生实事大票决项目,该项目共包含7个子项目,涉及6个社区,需要改造的排水管网约6000米,总投资650多万元。项目于3月份动工,打通城区排水系统入河通道6100米,打通排水堵点4处,整治攸州大道、枫岭大道、内环路、皇云西路等路段易涝积水点8个。城区防洪排涝项目完善了攸州大道两厢排水设施配套,打通了沿线多处排水堵点,有效增强了永佳社区、联星社区、百花社区、富康社区等片区的排涝能力。目前,已经完成6个项目,最后1个也接近尾声。

下一步,攸县将继续加快实施城区排水管网改造,全面疏通城市“血管”,提升城市排水防涝水平,进一步增强城市功能,改善城市品质和人民群众的生活居住条件。

“景弘农牧”非洲猪瘟无疫小区通过国家级评审

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/刘雷 雷丽) 12月14日,非洲猪瘟无疫小区建设国家评估专家组对湖南景弘农牧有限公司非洲猪瘟无疫小区进行了现场评审,并给予“建议通过”意见。这是继湖南龙华农牧发展有限公司之后,茶陵又一家公司非洲猪瘟无疫小区通过国家级现场评审。

评审期间,国家评估专家组听取了湖南景弘农牧有限公司非洲猪瘟无疫小区建设、非洲猪瘟无疫小区监管等情况的汇报,详细查阅了非洲猪瘟无疫小区建设相关档案资料,并通过现场连线的方式,了解基地各项处理流程。专家组一行还深入现场,实地查看了火田镇防疫站、庙贝养殖基地、县畜牧水产事务中心实验室、疫苗仓库,以及人员隔离中心、洗消中心、株洲九鼎饲料厂等场所。

湖南景弘农牧有限公司成立于2018年,累计已建成美江9600头母猪养殖基地、庙贝种猪繁育基地和凤形、平水、潞水育肥基地,人员隔离中心、车辆洗消中心均通过省级认证并授权的兽医实验室等。

在进行逐条逐项的全面评审后,国家评估专家组给予湖南景弘农牧有限公司非洲猪瘟无疫小区“建议通过”的现场评估意见。茶陵县将以此次创建为契机,充分发挥非洲猪瘟无疫小区的示范带头作用,提升茶陵动物防疫工作水平;同时,也将持续改进和提高,进一步强化生物安全意识,落实非洲猪瘟防疫措施,加快实验室的建设和搬迁,推动茶陵生猪产业高质量发展。

杭州亚运会推迟至明年9月揭幕

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/朱煦冰 张帅) 12月19日,走进湖南华联瓷业股份有限公司总部大楼,展厅里一面标有“杭州2022年第19届亚运会特许商品零售店”的展品墙映入眼帘,墙上摆放着本届亚运会的吉祥物“琮琤”“宸宸”“莲莲”,以及瓷器、文具、徽章等多种特许商品。

这是湖南地区首家第19届亚运会全品类特许商品零售店。“华联瓷业”杭州亚运会特许项目负责人朱江华介绍,亚运会特许商品分为15个大品类,现有1340余款产品。“我们目前生产的属工艺品类和家居生活类,有63款陶瓷制品,截至12月中旬,销售额已经达到700多万元。”他说。

记者了解到,“华联瓷业”在63款瓷器特许商品中,融入了贴花、浮雕、高温色釉等制瓷工艺,同时结合

本届亚运会内容与杭州特色,创作出杭州印象会议杯、莲花陶瓷茶叶罐、好玩杭州叠叠杯和西湖十景藏品花瓶等产品。

其中,西湖十景花瓶由中国陶瓷艺术大师张志坚亲自设计、制作,采用国家非物质文化遗产——釉下五彩瓷烧制技艺,瓶身“装下”世界文化遗产西湖十景,全球限量19件,寓意第19届亚运会,具有收藏价值和观赏价值。

朱江华介绍,目前在“华联瓷业”生产的63款瓷器类特许商品中,销售最好的是一款叫“圆梦旅行”的茶具,其集美观和便携于一体,瓷质细腻,釉面温润,目前已经售出几万套,还有不少企业在陆续下单、订购中。

“醴陵造”特许商品销售旺



第19届亚运会特许商品展品。通讯员 供图

ICBC 中国工商银行

让人们更满意,让生活更美好

发现你的财富之美^{8.0}

——工手机银行8.0 重新定义手机银行——

更多精彩内容 尽在工行手机银行8.0

ICBC 中国工商银行

发现·更轻简的交互

发现你的财富成长之旅

发现页签

采用乐高式布局和端云技术,简单下拉即可进入精简聚合的导航页签,从海量金融服务中快速定位呈现,提供“千人千面”的个性化定制服务。

全域搜索

全新一代智能搜索引擎,一键搜索、全域直达,智能排序、热榜呈现。

首页重构

采用扁平化图标设计,大幅精简楼层宫格展示,带来更加清晰的全景视图。

远程服务

专业视频客服提供修改手机号、重置密码、转账汇款辅导等16种高频服务。

更多精彩内容 尽在工行手机银行8.0

ICBC 中国工商银行

发现·更有趣的生活

碳账簿

绿色金融交易积攒碳能量,享受特色会员权益,实现“点绿生金”。

数字藏品

采用“工银玺链”技术发行,限量版工行特色藏品申领,带您走入“元宇宙”空间。

生活场景

精选引入求学宝高考选校、丰巢智能柜、网易云音乐、咪咕会员等30余项生活服务。

权益活动

十余种奖励形式,海量资源投入,覆盖全量客户,贯穿全年时段,让您“周周有优惠、月月有惊喜”。

更多精彩内容 尽在工行手机银行8.0